

# 南京有望试点消费金融公司

届时将在个人消费贷款市场上分得一杯羹

近日银监会在对《消费金融公司试点管理办法》进行了修订,向社会公开征求意见,该征求意见稿中,新增包括南京在内的10个城市可参与消费金融公司试点工作。不过,记者了解到,近期个人消费贷款业务在银行贷款中的占比却大幅萎缩,那么试点消费金融公司在南京放开后,消费金融公司能否在个人贷款市场上分得一杯羹呢?

现代快报记者 王海燕



资料图片

## 萎缩: 个人消费贷款占比不到10%

记者昨日从南京多家银行了解到,目前几乎各家银行都推出了个人消费贷款,但是近几年来,个人消费贷款业务却在大幅萎缩。

一家国有银行个人信贷部相关负责人告诉记者,他们银行的个人消费贷款品种很多,个人客户买汽车、装修、买字画、旅游、留学等,都可以向银行申请个人消费贷款,但是从银行的实际操作情况来看,这类消费贷款发放得很少,“我们所有个人贷款中,住房按揭贷款比重超过了9成,个人消费贷款占比非常小。”

在分析原因时,一位银行业人士表示,尤其是2010年银监会出

台“三个办法一个指引”后,个人消费贷款业务就做得很少了。

据介绍,这个办法和指引要求,如果个人贷款金额在30万元以上,贷款资金就必须打到交易对手的账户中,即使在30万元以下,资金打入个人账户,那么个人也需要补足贷款用途的消费发票、合同等。

“为什么我向银行申请的贷款,最近钱还不进我的口袋?就是进了我的口袋,为什么还要管我是打酱油还是打醋?”一市民称,申请个人消费贷款,反正有房子抵押在银行,只要符合贷款用途规定,银行就不应该有那么多条条框框。

## 机遇: 专做30万以下 小额消费贷款

记者昨日联系上海一家消费金融公司,该公司工作人员称,消费金融公司所做的个人消费贷款和银行的个人消费贷款是错位竞争的,他认为新增南京在内的10家消费金融公司后,这块市场存在机遇。

“银行的个人贷款更多投入到了高端客户,他们没有时间和精力去做小额的个人消费贷款。”这位工作人员介绍称,而他们消费金融公司正是看中这个机遇,专做30万以下的小额消费贷款,“我们和银行相比,可能我们的政策会更灵活一点,我们会有无抵押无担保的信用贷款,一些客户可能在银行不符合条件贷不到款的,但可能在我们这贷到款。”

据其介绍,他们现在在一些教育机构、汽车4S店以及一些高校都推出了一些个人消费贷款,贷款金额都不高,像教育类贷款普遍在2万-3万元,而汽车类的消费贷款,他们主要做汽车保险、税费、车牌的小额贷款,大学生主要做大四已经签了就业合同的学生群体,信用额度也就5000元-1万元。这些消费贷款很受目标客户欢迎,而且不良率很低。

## 扩围: 新增南京等 10个试点城市

近日,为贯彻落实《国务院办公厅关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》关于“逐步扩大消费金融公司的试点城市范围”和“尝试由民间资本发起设立自担风险的消费金融公司”的要求,银监会对消费金融公司试点3年来的情况进行了认真总结,经国务院同意,拟新增沈阳、南京、杭州、合肥、泉州、武汉、广州、重庆、西安、青岛等10个城市参与消费金融公司试点工作。此外,根据CEPA相关安排,合格的香港和澳门金融机构可在广东(含深圳)试点设立消费金融公司。

# 揭盲数据仍不乐观 重啤欲弃疫苗项目

## 实验数据仍不乐观

曾经支撑重庆啤酒三百多亿市值的乙肝疫苗神话,因为实验数据的极度不理想,酿成了重啤股价2011年末的一场暴跌惨剧。不过,当重庆啤酒突然在9月16日停牌,称子公司重庆佳辰生物将于近期召开乙肝疫苗联合用药组的盲态数据审核会并随后展开揭盲工作。

根据昨日披露的乙肝疫苗主要治疗指标-第48周时发生HBeAg血清转换率,安慰剂组188人中,应答率(指调查对象中能出现免疫应答的人所占的百分数)为12.2%,εPA-44900μg组(治疗用(合成肽)乙型肝炎疫苗联合恩替卡韦治疗组)189人中,应答率为11.1%。重啤称,据专业统计机构提供的统计分析数据表格显示,主

要与次要疗效指标,都没能显现出两组间有统计意义下的差异。

一位专业人士告诉记者,从公告中的测试结果看,安慰剂组应答率与疫苗组应答率差异并不大,从这个角度看,说明重庆啤酒的乙肝疫苗效果并不明显。

## 重啤或只剩啤酒

“其实结果大家早就料到了”。一位业内人士对记者表示,在2011年揭盲数据令各方大失所望后,重庆啤酒在2012年4月也曾经公布了一次实验数据,结果同样不理想,当时业内就普遍认为疫苗研发成功率已经不大。不过这一次,重庆啤酒明确表示可能不再继续推进疫苗研究。

在去年4月公布实验数据之时,虽然数据不太理想,但是公司

称将尽快就单独用药组项目相关事项与相关各方及专家进行沟通,就单独用药组项目是否继续进行后续研究进行评估,并同时对于目前尚在进行的联合用药组项目进行研究评估。换句话说,当时重庆啤酒并未放弃乙肝疫苗的研究。而后,公司对于疫苗研究的态度有了一些动摇,但还是在继续艰难推进,直至这一次公布数据。

但是在昨日披露的公告中,重庆啤酒却明确提示,项目研发过程存在重大风险,具有重大不确定性,存在不申请联合用药组的III期临床试验,并不再开启新的联合用药组II期临床研究的可能性。也就是说,存在终止“治疗用(合成肽)乙型肝炎疫苗”所有研究的可能性。

据《每日经济新闻》

时至今日,重庆啤酒“酿”出的暴跌惨剧依旧令不少投资者胆寒。虽然各方曾经追逐的乙肝疫苗神话早已破灭,但是对于一小部分拥护者来说,依旧期待着奇迹的发生。遗憾的是,最新公布的实验数据说明,奇迹并没有发生,重庆啤酒的乙肝疫苗仍是一个“梦”,而且这个“梦”可能在不久之后画上休止符。

## 后续报道

### 证监会拟给予 兴民钢圈纪律处分

董事王兵精准套现近千万,昨日宣布辞职

9月18日,兴民钢圈因为一则乌龙公告,导致股价在开盘后1分钟从涨停被瞬间打至跌停。蹊跷的是,兴民钢圈董事王兵通过集合竞价交易方式以涨停价精准减持套现934.49万元。这一行为遭市场质疑,认为王兵或涉嫌内幕交易。昨日,证监会新闻发言人表示,乌龙公告经核查是公司相关工作人员疏忽所致。山东证监局已要求公司启动内部问责机制,深交所拟对公司给予纪律处分。

对于兴民钢圈董事王兵的精准减持,不少市场人士质疑,可能涉嫌内幕交易。昨日,证监会召开新闻发布会表示,对于兴民钢圈在9月18日股价出现大幅波动,市场质疑其高管减持涉嫌内幕交易等问题,监管部门将进一步核查,若发现相关违法违规行为,将依法查处,保护投资者利益。就在证监会表示拟对兴民钢圈进行纪律处分后不久,兴民钢圈发布了王兵的辞职公告。

兴民钢圈表示,董事会于9月27日收到董事、副总经理王兵先生的书面辞职报告,王兵因个人原因辞去公司董事、副总经理职务。王兵的辞职报告自送达公司董事会之日起生效辞职后不再担任公司任何职务,其辞职不会影响公司董事会的正常运作,不会影响公司正常生产经营。对于王兵选择在这一时点辞职,有业内人士称,或许其早已有辞职的打算。而投资者对于王兵的辞职举动似乎并不买账,一位股民质疑:“辞职就完事了?” 现代快报记者 刘元媛

## 海外并购

### 双汇在美并购案收官

26日晚间,双汇国际控股有限公司与美国史密斯菲尔德食品公司发布联合声明,宣布历时四个月的并购交易正式完成。专家指出,此次并购的顺利交割得益于中国企业在美国不断回暖的投资环境。

按照协议,合并后,双汇国际承诺保持史密斯菲尔德的运营不变、管理层不变、品牌不变、总部不变,承诺不裁减员工、不关闭工厂,并将与美国的生产商、供应商、农场继续合作。

声明同时提到,史密斯菲尔德公司的普通股此后将不会于纽约交易所挂牌。 据新华社

### 江苏银行“聚宝财富”(国庆假日专享)人民币理财产品

产品名称	投资期限	预期年化收益率	起售金额	销售渠道	募集期	产品起息日	产品到期日	投资方向	风险评估	产品类型
尊享36号	77天	5.45%	5万元	柜面和网银	2013年9月29日-10月8日	2013年10月9日	2013年12月25日	本理财产品将80%以上(含)的募集资金投资于标准化债权资产,包括但不限于国债、央行票据、信用等级不低于AA-级的企业债和中期票据、信用等级不低于A-级的短期融资券、货币市场工具等,将20%以下(含)的募集资金投资于信托贷款、委托贷款、承兑汇票、信用证、应收账款、融资租赁收益权等资产。上述各投资资产类型的投资比例可在[-10%-10%]的区间内浮动。	二星级 风险较低	非保本浮动收益型
尊享36号	166天	5.6%	5万元	柜面和网银	2013年9月29日-10月8日	2013年10月9日	2014年3月24日	本理财产品将80%以上(含)的募集资金投资于标准化债权资产,包括但不限于国债、央行票据、信用等级不低于AA-级的企业债和中期票据、信用等级不低于A-级的短期融资券、货币市场工具等,将20%以下(含)的募集资金投资于信托贷款、委托贷款、承兑汇票、信用证、应收账款、融资租赁收益权等资产。上述各投资资产类型的投资比例可在[-10%-10%]的区间内浮动。	二星级 风险较低	非保本浮动收益型

风险提示: 银行销售的理财产品具有一定风险,与一般储蓄产品不同,理财产品的过往业绩并不预示其未来业绩表现,不构成对理财产品最终业绩的保证;理财产品的详细信息及可能出现的最大不利投资情形详见产品说明书,投资者应仔细阅读产品说明书,经慎重考虑后决定是否购买理财产品。

注: 1. 本宣传内容不构成理财产品的法律要约。2. 更多理财产品信息,请咨询江苏银行各营业网点理财人员或我行客服4008696098。

客服热线: 40086 96098      www.jsbchina.cn